

**Память.** Состоялось первое публичное обсуждение памятника С.П. Королёву и Ю.А. Гагарину

## Они были первыми

АЛЕКСЕЙ ФЕДОСЕЕВ

Все — и жители, и гости нашего наукограда — отмечают, что памятников и монументов, олицетворяющих космическую символику и позиционирующих наш город как космическую столицу Российской Федерации, в Королёве явно недостаточно. Конечно, есть знаменитые символы — например, ракета, расположенная на пересечении Ярославского шоссе и улицы Пионерской, и замечательный памятник Сергею Павловичу Королёву в начале одноимённого проспекта. Однако с нашим городом связано столько выдающихся вех в истории развития отечественной и мировой космонавтики, что вопрос об их воплощении в мрамор, гранит и бронзу стоит по-прежнему очень остро.

Именно этому вопросу было посвящено представительное совещание, состоявшееся в административном центре на проезде Ударника. Руководил форумом сити-менеджер Юрий Копцик, принимали участие депутаты Московской областной Думы Сергей Керселян и Алла Полякова, сотрудники городской Администрации, депутаты Горсовета, активисты-общественники, представители градообразующих и других городских предприятий, члены Общественной палаты и Совета ветеранов, руководители городских учреждений культуры.

Юрий Копцик напомнил присутствующим о том, что в 2017 году исполняется 110 лет со дня рождения выдающегося советского учёного, основателя практической космонавтики Сергея Павловича Королёва. Ещё в прошлом году городской комиссией по увековечению памяти была поддержана идея Главы наукограда об установке памятника С.П. Королёву и Ю.А. Гагарину и принято решение: создать скульптурную композицию, в основу которой будет положена знаменитая фотография, сделанная в 1961 году в городе Сочи. На ней первый космонавт Юрий Алексеевич Гагарин и академик Сергей Павлович Королёв беседуют друг с другом, сидя на лавочке.

Юрий Анатольевич рассказал, что был проведён конкурс среди скульпторов, предложивших свои проекты памятника. В итоге предварительный выбор остановлен на работе члена Союза художников России Виталия Казанского, которому и было предоставлено слово.

Художник провёл презентацию своих работ, показал слайды некоторых монументов. Это, например, расположенная на территории дивизии имени Ф.Э. Дзержинского скульптурная композиция «Три бойца», памятники конструктору В.Н. Челомею и писателю И.А. Бунину. Участники совещания впечатлило представленное портфолио.

Скульптор Виталий Казанский рассказал об основных этапах сложного и длительного (более 10 месяцев) процесса создания скульптур — от производства металлического каркаса до покрытия специальными составами готового бронзового монумента.

Затем он остановился на памятнике Ю.А. Гагарину и С.П. Королёву, который, как предполагается, будет расположен в самом начале сквера Покорителей космоса у ЦДК им. М.И. Калинина. Художник отметил, что место для памятника выбрано очень удачно, так как сквер имеет форму спутника с расходящимися от централь-



Предварительный эскиз будущего памятника.

ного ядра лучами. Автор подчеркнул, что его целью было не просто автоматическое воспроизведение известной всему миру фотографии, но и воплощение в бронзе некоего диалога между собеседниками. По замыслу автора, Юрий Гагарин, в офицерской форме, подтянутый, спортивный и моложавый, что-то рассказывает Сергею Павловичу. Королёв внимательно его слушает, но в то же время погружён в мысли о дальнейшем покорении космического пространства. Сам памятник будет сделан из бронзы, а его постамент — из гранита. Ориентировочная

стоимость, согласно предварительной смете, составит около 11 млн рублей.

Выслушав доклад, участники совещания приступили к обсуждению проекта, которое было весьма оживлённым. Все выступавшие сошлись в одном: дело очень правильное и хорошее, и мелочей в нём быть не может. Важно всё — от геральдики погон у Юрия Гагарина до поз, в которых сидят Сергей Павлович и Юрий Алексеевич, и даже размеры скамейки и благоустройство прилегающей территории. Особое внимание было уделено вопросам портретного сходства. Юрий Копцик, Виталий Казанский и другие участники дискуссии выразили мнение о необходимости приглашения с целью консультаций соратников и родных Ю.А. Гагарина и С.П. Королёва.

Взявшие затем слово представитель РКК «Энергия», депутаты Мособлдумы, руководители городских организаций, а также заместитель председателя Совета ветеранов Светлана Халюшкова поддержали проект и выразили уверенность, что он станет по-настоящему народным, а все неравнодушные горожане и предприятия примут участие в его финансировании.



**Юрий КОПЦИК, руководитель Администрации г. Королёва:**

— Принято решение об организации благотворительного фонда по сбору средств для создания и установки скульптурной композиции. 12 апреля, в День космонавтики, сотрудники городской Администрации проведут субботник и переведут сумму своего дневного заработка на возведение этого памятника.

**Дела партийные.** Единороссы готовятся к проведению праймериз

## Конкурентность, открытость и легитимность



Ольга Волкова: «Мы работаем на благо наших горожан, ради будущего нашей великой страны и любимого города. Я твёрдо уверена, что только вместе нам под силу решить самые сложные задачи и продолжить уверенное движение вперёд».

(Окончание. Начало на с. 1)

«Что касается выдвижения участников праймериз, то Положением предусмотрен только один вариант — самовыдвижение. Участником предварительного голосования может быть член партии, сторонник партии либо беспартийный. Участник должен быть гражданином Российской Федерации

и не должен иметь иностранного гражданства или вида на жительство.

Ещё одно правило — достижение возраста 21 года на день голосования на выборах депутатов Государственной Думы, то есть на 18 сентября 2016 года. У кандидата не должно быть судимости, не только снятой, но и погашенной», — отметила в ходе заседания Антонова.

Все требования по части финансовых активов к кандидатам предварительного голосования будут теми же, что и к кандидатам уже при выдвижении и к самим депутатам Государственной Думы: не должно быть за рубежом финансовых активов и счетов.

### Встреча в клубе «Формула жизни»

Депутат Горсовета Ольга Волкова провела встречу с членами клуба «Формула жизни», созданного в рамках проекта партии «Единая Россия» «Старшее поколение».

Она рассказала о структуре муниципальной власти, об итогах работы за последние полтора года. Состоялся заинтересованный обмен мнениями, в ходе которого была сформулирована общая позиция по вопросам работы городской власти в 2016 году. Многие посетители клуба записались к депутату на личный приём для дальнейшей проработки интересующих их вопросов.

### «Народный контроль» проверил аптеки

Член контрольно-ревизионной комиссии королёвского от-

деления партии «Единая Россия» Сибат Ширинян совместно с партийными активистами провёл рейд по городским аптекам и выяснил, что во всех аптеках, где побывали контролёры, все самые востребованные лекарства имеются.

«Ещё неделю назад многие граждане жаловались на то, что почти невозможно купить медицинскую маску. Сейчас ситуация изменилась, и приобрести маску можно практически везде. Несколько увеличилась стоимость этого товара, что представители аптечных сетей объясняют сме-

ной поставщика», — отметил Сибат Ширинян.

Также народный контролёр добавил, что благодаря программе импортозамещения в аптечных сетях появляется всё больше отечественных аналогов импортных препаратов с более низкой ценой: «Цена на препараты российского производства в разы отличается от стоимости зарубежных медикаментов. Тем не менее на качество это никак не сказывается: лекарства так же эффективны, соответствуют установленным стандартам, но становятся доступны всему населению».

### К сведению избирателей

Депутат Московской областной Думы Ордынская Татьяна Адмирикановна проводит приём избирателей 16 февраля с 16.00 до 18.00 по адресу: г. Королёв, ул. Гагарина, д. 11 (редакция газеты «Позиция»). Запись на приём по телефону 8-495-516-0897.

\* \* \*

Депутат Московской областной Думы Керселян Сергей Айкович осуществляет приём граждан г. Королёва 3-й вторник каждого месяца с 16.00 до 19.00 по адресу: Московская область, г. Королёв, ул. Грабина, д. 10-Б. Предварительная запись по телефону 8-495-516-0091.

Ближайший приём состоится 16 февраля.